

Oficinas: Mendez Núñez, 23
TALLERES; CASTAÑOS, 11
Apartado de Correos, 162
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO I EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE
SE LOS ENVIE SIN SOLICITARIOS. NI SE
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE
— LOS MISMOS —
Envío de valores al Administrador

AÑO XVII. :—

ALICANTE 25 ENERO 1929

NUM. 5.454 :—

COSAS DEL EXTRANJERO

Los independientes de París

En el Salón de los Independientes de París se han colgado y expuesto a la admiración de las multitudes 4.685 cuadros, ni uno más ni uno menos.

Cuarenta exposiciones han celebrado esos artistas independientes que no quieren saber lo que es un Jurado ni aspiran a que se les otorgue ninguna recompensa y desde el año 1884 en que celebraron la primera reunión hasta la fecha, sólo la guerra pudo dar paz y tregua a sus pinceles.

Cada año con nuevos bríos acuden a la lucha más numerosos y más decididos a plantar una bandera de ideal, ya que no suponemos que pretendan vender sus obras, pues no hay en todo el mundo cuatro mil compradores de telas, aunque sea su catálogo uno de los pocos en que al lado de cada obra se haga constar escrupulosamente el precio que por ella pide su autor.

La primera reflexión que se ocurre cada vez que se acude a una demostración tan intensa y extensa de arte pictórico, es el destino señalado a las producciones y la misión de sus autores en la sociedad.

Asusta pensar que en una población, por grande que sea, como París, pueda haber millones de hombres que desconocen su existencia a la fijación de la luz, ocupación noble pero raramente productiva y prácticamente provechosa para el que la ejerce.

Verdad es que a un centro de arte como París y a un Salón desconocido como el de los Independientes, acuden artistas de todos los países y en la estadística a establecer hay que distribuir esos millones de artistas entre muchos más millones de hombres.

No importa; la proporción siempre es sorprendente en su desequilibrio, pues la existencia de un Salón centralizador como el inaugurado no impide que cada día se abran en el mundo millares de otros salones colectivos o individuales.

Al Salón de los Independientes le deben muchos cirios los partidistas. ¿Dónde hubiesen expuesto Puviss de Chavannes, Renoir, Manet, Pisaro, Sisley, Degas, Toulouse-Lautrec, cuando los arrojaban de los Salones oficiales, y cuando un crítico del «Figaro» decía de los fundadores y artistas de los Independientes que eran comunistas que se habían olvidado de fusilar? Porque en la época de la fundación de ese Salón proclamar la libertad de exponer y suprimir los Jurados de admisión y de recompensas equivalía a negar el orden establecido, era hacer obra revolucionaria.

Hoy día el Salón es conservador; es un modelo de organización y de método para colocar las obras sin preferencias y sin despertar recelos y protestas de los autores.

Aunque algunos artistas franceses que formaban parte de la Sociedad se han apartado de ella declarando que la calidad nacional quedaba aplastada por la cantidad extranjera, la Sociedad ha contado este año con 400 adherentes más.

El único defecto del Salón de los Independientes es el de todos los Salones: no hay ninguna obra que tenga la luz que le conviene, y todas se perjudican mutuamente.

Y, como en todas estas reuniones, lo más interesante es el público que acude a ellas.

FRED PUJALA

El éxito de una dama



SEÑORITA MERCEDES MARTIN ARTAJO
Bellísima hija del gobernador civil de Madrid, que obtuvo un señalado triunfo en la fiesta de la Casa del Estudiante, celebrada en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid.

ANTE NUESTRA FIESTA

Un valioso primer premio para el baile del "Diario", lo envía "El Niño"

Mañana lo verán ustedes en el escaparate de la Camisería de la señora Vanda de Benavent: este regalo de «El Niño» merece estos honores.

Recuerda el lector la esplendidez del año anterior de esta gran empresa industrial española, que ha hecho popularísimo el título de «El Niño»? Pues aquello no fue nada con relación a lo que este año ha hecho. Ya lo verán mañana.

No cabe obsequio más delicado, elegante... y valioso. En él ha unido «El Niño» lo útil, lo bello y lo rico. Un magnífico bolso de señora, hecho de riquísima piel, contemplando todos los raros utensilios necesarios para la «toilette» femenina en calidad insuperable; un bolso, en fin, como no hay otro en la ciudad en cuanto a novedad y calidad se refiere.

Pero además... Este bolso lleva un broche de oro; de oro de ley.

El broche es un aro que sirve de marco a la insignia popularísima de «El Niño».

Y ese aro va cuajado de diamantes y de brillantes de gran coste.

Ese es el regalo que «El Niño» ha dedicado este año a las damas que asistan a nuestro baile.

El DIARIO lo ha considerado con categoría excepcional y lo dará como premio extraordinario.

No se trata de un regalo de mofolón, ni de un pretexto para hacer un anuncio.

«El Niño» no necesita anuncios ya. Se trata de un valiosísimo recuerdo, tan rico como delicado.

El más estupendo obsequio entre todos los magníficos recibidos.

Tanto, que vamos a exhibirlo desde mañana en los escaparates de la Camisería Benavent, para que el público lo pueda juzgar y convencerse de que no es nada chabacano, sino algo excelentísimo, elegante y supremo.

Pero a «El Niño» se le han olvidado por ahora nuestros niños del baile infantil.

¿Se le han olvidado de veras? No lo creemos.

Sospechamos que nos depara otra nueva sorpresa...

Los niños tienen toda la simpatía y el amor de «El Niño» y deben aguardar...

DOS REGALOS DEL SR. SOLA

Que, como es debido, son de calidad superior y dignos de él y de su «Casa de las gangas».

Una sombrilla y un paraguas. Ambos espléndidos.

Elegantes, de calidad insuperable, de gran gusto.

El famoso establecimiento de la calle de López Torregrosa, hoy el más popular de Alicante por haber sabido hallar la fórmula de vender lo mejor a precios inabarcables, nos ha remitido esas dos magníficas muestras de sus géneros.

Cuando las lectoras las vean se maravillarán de la esplendidez de nuestro buen amigo don Alfredo Solá, para el que será eterna su gratitud.

El guardia de la porra, famoso por su levitín, se ha lucido.

SOLO PARA HOMBRES

He aquí al popular Valentín el estanguero que no puede olvidar a los pollos que asistan al baile. Son clientes suyos todos, como lo es todo Alicante, y para ellos ha tenido un raudal de generosidad...

Valentín no tiene un pelo de tonto. Y nos ha remitido un chorro de pipas y boquillas de madera, de ámbar, para tabaco picado y para cigarrillos... ¡La mar!

Cigarrillos y puros, no. Ahí está su truco.

Al que le corresponda una boquilla tendrá que comprar cigarrillos y, por ese procedimiento, se asegura más su clientela.

¡Ah! Se nos olvidaba decir que también envía un quintal de Caspan para los charlestoneadores de aire inglés o americano.

DE UN CAMARADA EN LA PRENSA

Don Juan L. Bueno, nuestro camarero en la Prensa, nos envía otro delicado presente.

Aunque «El Tiempo» nos tiene ofrecido por su cuenta un regalo que dejará bizcas a muchas niñas—y va a ser una lástima—, el señor Buend nos ha traído un precioso servicio para café.

Un regalo de mucho gusto que ha de constituir un premio de los gordos.

DE OTRO ARTISTA

Una marina estupenda en el que el pintor ha recogido los granas y rojos de un atardecer alicantino.

Ese es el tema desarrollado magistralmente en el cuadro que nos envía, por el maestro de los marinistas alicantinos, Andrés Buforn.

La firma de Buforn al pie de una marina, es el marchio de garantía indiscutible.

«GORRION CLUB»

Los jóvenes cazadores de la popular sociedad deportiva se asoman por vez primera a nuestra organización, trayendo para el baile un regalo precioso, que agradecemos como lo han de agradecer las niñas que a él han de aspirar.

Se trata de un lindo estuche de primísima calidad y de presentación elegantísima.

No está mal su debut.

(Se continuará)

Un periódico multado

Bilbao (Teléfono).— El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al periódico «La Tarde» por haber publicado unas titulares sin haberlas llevado a la censura.

Es probable que celebre plenos la Asamblea el día 28

Madrid (Teléfono).— Algunos periodistas han preguntado al Presidente de la Asamblea Consultiva nacional, señor Yanguas, si se había resuelto la celebración de plenos en el presente mes.

El señor Yanguas no concretó nada, diciendo que eso había de decidirlo el Gobierno; pero por noticias particulares se sabe que el personal de la Asamblea ha recibido órdenes de tenerlo todo dispuesto para el día 28.

La ponencia que estudia la ley orgánica del Poder Legislativo

Madrid (Teléfono).— Se ha reunido en la Asamblea Consultiva Nacional la Ponencia formada por los señores Yanguas, La Cierva y Golcochea, para estudiar la Ley orgánica del Poder Legislativo.

Como no ha terminado su estudio, volverá a reunirse antes que lo haga la comisión de Leyes Constituyentes.

La Escuela Nacional de Sanidad en la plaza de España

Madrid (Teléfono).— Por R. O. del Ministerio de la Gobernación se ha aprobado el proyecto de obras formado por el arquitecto de dicho Ministerio D. Ricardo Macarrón, para construir un edificio en la Plaza de España de esta Corte, con destino a dispensario antituberculoso y Escuela Nacional de Sanidad, por un total de 494.146,23 pesetas.

La contrata se verificará por subasta pública en el Ministerio de la Gobernación el día 28 de febrero próximo.

Mesa Exquisita

Restaurant
REINA VICTORIA HOTEL
Frente al mar
ALICANTE

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consultas de 11 a 1.
BAILEN, 26.—ALICANTE

El Sr. Calvo Sotelo, mejora

Madrid (Teléfono).— Se encuentra hoy bastante mejorado el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Anoche le visitó su médico de cabecera, que le autorizó para abandonar hoy el lecho, aunque sin salir de sus habitaciones.

El jefe de la Censura, enfermo

Madrid (Teléfono).— Guarda cama a consecuencia de ligera dolencia, el jefe de la Oficina de Información y Censura, don Celedonio Iglesias.

La afección carece de importancia.

Las clases pasivas del Magisterio

Madrid (Teléfono).— Ante la noticia de que se van a excluir de las mejoras de pensiones a las clases pasivas del Magisterio, han celebrado una reunión numerosos viudas y huérfanos de maestros para celebrar un cambio de impresiones a este respecto.

Se nombró una comisión que se entrevistará con el director general de la Deuda señor Caamaño para solicitar que no se les excluya de los aumentos que han de consignarse en Presupuestos.

La prensa de Sevilla protesta de la impresión de una película de "pandereta"

Sevilla (Teléfono).— Los diarios la localidad advierten a las autoridades que estos días se está impresionando en esta ciudad una película que con el marco de tipos Típicos de Triana, trata de ridiculizar el carácter castizo de Sevilla.

Entre los personajes figuran varios gitanos y un inglés con sombrero cordobés y calzón corto.

Los periódicos piden que se prohíba la impresión de esta película que viene a ser una de las que presenta una España de «pandereta».

Los "amargaos" por el Banco de Crédito Hipotecario en Coruña

Coruña (Teléfono).— Refiriéndose al caso del Banco Español de Crédito Hipotecario, cuya estafa ha sido descubierta en Madrid recientemente, publica el diario local «La Voz de Galicia» una amplísima información en la que dice que el director de dicha entidad, Casimiro Jordá Gisbert, estuvo hace tres meses en Coruña con el pretexto de comprar terrenos para la edificación de casas.

Por cierto que en aquella ocasión le interrogó concretamente sobre la Sociedad uno de los asociados de esta ciudad llamado don Manuel Durá, el cual no obtuvo respuesta categórica de Jordá Gisbert.

Dice «La Voz de Galicia», que según noticias que merecen crédito, la cantidad satisfecha hasta ahora por los asociados de Coruña asciende a unos 25.000 duros.

Los defraudados han pensado constituir una Sociedad independiente con los mismos fines, pero con la debida garantía legal, como es de suponer.

Hoy se reunirán los asociados para tratar de ello.

Un representante del Banco de referencia, llamado Pedro Montoya, tenía todavía en su poder las cuotas recaudadas en los meses pasados y las ha entregado en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta de su intervención.

El día en Cataluña

Barcelona (Teléfono).— Llegó de Francia el ex ministro don Leopoldo Matos.

Esta mañana se constituyó nuevamente el Juzgado especial compuesto por el juez señor Navarro, el fiscal señor Gargallo y el secretario señor Vera, que entiende en todo lo relacionado con el abortado complot de septiembre último.

Escuadra inglesa en Baleares

Madrid (Teléfono).— La escuadra inglesa, formada por divisiones del Atlántico y del Mediterráneo, visitará Mallorca el próximo mes de marzo.

Llegarán el día 7 del referido mes a la bahía de Palma tres cruceros de combate y el mismo día fondearán en la de Pollensa un acorazado y el día 13, cinco acorazados, tres cruceros de combate, dos buques portaaviones, cinco cruceros ligeros, un buque lanzaminas, veinte destroyers, dos barcos almacén y seis submarinos.

Los buques llegados el día 7 a Palma y Pollensa, abandonarán sus fondeaderos el día 13 y los llegados dicho día a la bahía de Pollensa levantarán anclas el día 28.

Los días 14 y 21 del referido mes llegarán a Pollensa dos buques remolcadores, que saldrán uniéndose al grueso de la escuadra.

La situación en Rusia

Londres (Radio).— Un periódico dice que las autoridades soviéticas han lanzado una proclama diciendo que los elementos antisoviéticos se han agrupado bajo la bandera de Torstky.

Este se prepara a una nueva guerra civil y el Gobierno está resuelto a exterminarlo con todos sus partidarios.

Madrid, corte de los milagros

El alcalde de Valencia se niega a hacer manifestaciones sobre la dimisión de gobernador

Madrid (Teléfono).— El alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, que se encuentra en esta capital, atendiendo las órdenes de la Censura que ha prohibido tratar de la dimisión del gobernador civil de Valencia y ex gobernador de Alicante, señor Bermúdez de Castro, se ha negado a hacer manifestaciones respecto a este asunto.

El marqués de Sotelo visitó hoy al presidente del Consejo en sus habitaciones particulares, y después a los ministros de la Gobernación y Fomento.

Esta noche regresará a Valencia.

Probable Consejo de ministros para el lunes

Madrid (Teléfono).— Contestando a preguntas de los periodistas, ha manifestado el ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, que es probable que el próximo lunes se celebre Consejo de ministros.

MAXIM'S
HOY,
Extraordinario EXITO
DE
Carmencita Briance
ARTE-LUJO-BELLEZA
GRAN
SUPER
TANGO
EXITO DE LA ORQUESTINA
COSMOPOLITA
SESIONES TARDE Y NOCHE

CENTRAL CINEMA
Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará el
TRIO RONKANI
(música clásica)
Hoy gran estreno
"RAMONA,"
Por Dolores del Río
Sesion permanente desde las 6:30 tarde
Hoy día 25 de Enero 1929

HE AQUÍ AL POPULAR VALENTÍN EL ESTANGUERO QUE NO PUEDE OLVIDAR A LOS POLLOS QUE ASISTAN AL BAILE. SON CLIENTES SUYOS TODOS, COMO LO ES TODO ALICANTE, Y PARA ELLOS HA TENIDO UN RAUDAL DE GENEROSIDAD...
Valentín no tiene un pelo de tonto. Y nos ha remitido un chorro de pipas y boquillas de madera, de ámbar, para tabaco picado y para cigarrillos... ¡La mar!
Cigarrillos y puros, no. Ahí está su truco.
Al que le corresponda una boquilla tendrá que comprar cigarrillos y, por ese procedimiento, se asegura más su clientela.
¡Ah! Se nos olvidaba decir que también envía un quintal de Caspan para los charlestoneadores de aire inglés o americano.
DE UN CAMARADA EN LA PRENSA
Don Juan L. Bueno, nuestro camarero en la Prensa, nos envía otro delicado presente.

Mesa Exquisita
Restaurant
REINA VICTORIA HOTEL
Frente al mar
ALICANTE
Dr. GARZARAN
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consultas de 11 a 1.
BAILEN, 26.—ALICANTE

El día en Cataluña
Barcelona (Teléfono).— Llegó de Francia el ex ministro don Leopoldo Matos.
Esta mañana se constituyó nuevamente el Juzgado especial compuesto por el juez señor Navarro, el fiscal señor Gargallo y el secretario señor Vera, que entiende en todo lo relacionado con el abortado complot de septiembre último.

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha sido nombrado alcalde de Callosa de Enzarriá, el comerciante de dicha ciudad don José Montiel.

La subasta para las obras de construcción de unas escuelas en Elche, ha sido otorgada a la Sociedad alcañina Cabrera y Compañía.

A las ocho de la noche del lunes celebrará Junta general «Alicante-Atracción», para la elección de nueva Junta directiva.

A don Vicente Torreguosa Airaga se le ha adjudicado la subasta de construcción de la carretera de Rafal a la de Novelda a Torreveja.

FUNCIONES PARA ESTA NOCHE
Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante, «Ramona», de los Artistas Asociados. Protagonista, Dolores del Río.

Ideal.—De seis de la tarde en adelante, «La moderna Dubarry», de la marca U. F. A.

Monumental.—De seis de la tarde en adelante, «La colegiala coqueta».

Salón España.—De seis de la tarde en adelante, «La legión extranjera».

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías y Perfumerías. Por mayor: Laboratorio Morant. Cuarte, 51, Valencia.

Farmacias abiertas toda la noche: Don Remigio Romero, calle de Altamira, y don Salvador Campderá, plaza de Chapi.

BUEN ASUNTO.—Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia a persona activa y solvente. Escribir a P. 4174. Apartado, 228 Barcelona.

SE OFRECE MUCHACHA para establecimiento. Razón: En esta Administración.

ALQUILA un bien situado local almacén en la Avenida de Mazonnave, número 6. Información, en el principal.

Cerca de Crevillente, en el lugar llamado «Las ventanas», se encontraba José Alzamora Lledó, de cuarenta y cuatro años, recogiendo hierba, cuando por causa del fuerte viento reinante, el carro donde cargaba la hierba cayó a un barranco cercano, sufriendo grandes desperfectos, sin que haya habido desgracias personales.

En Torreveja, a Cayetano Cuencu Aznar se le disparó la escopeta, produciéndole una herida en la parte superior del muslo, de pronóstico reservado.

CHALET AMUEBLADO SE ALQUILA.—Avenida de Alcoy, 153, recién reformado, con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, patio, lavadero, completo saneamiento, jardín a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos. Distrito Norte: Encarnación Esplá Gonzaga.
Distrito Sur: Miguel Cantó Pérez, Pedro Araul Ibáñez.
Defunciones. Distrito Norte: Constantino Falco Iborra, de treinta y cuatro años.
Distrito Sur: Bautista Cruañes Barquero, de setenta y ocho años; Isidoro Cerezo Urruti, de sesenta; Esther Vicent Bonastre, de cuatro meses; Francisca Bufón Ibáñez, de noventa y tres años; María Lloret Soler, de setenta y ocho.
Matrimonios: Ninguno.

CASA DE ABONO DESEA AGENTE
de solvencia moral garantizada con clientela adicta y perfectamente impuesto del negocio, para la venta en viaje de Abonos compuestos. Tendría participación en los beneficios. Se guardará absoluta reserva de los otorgamientos.
Dirigirse únicamente por correspondencia al Apartado de Correos número 119.—Alicante.

Ha ascendido a la categoría de jefe de Telégrafos, ingresando en consecuencia en la Escala Directiva de dicho Cuerpo, nuestro particular y querido amigo, el oficial del mismo y

abogado, don Agustín Miró Abad, director de la Academia Politécnica de su nombre.

Felicitemos cariñosamente al señor por su merecido ascenso.

CASA PARTICULAR. Se desea uno o dos caballeros. Trato de familia. Casa soleda. Berenguer de Marquina, 8, 1.ª derecha.—Alicante.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

Hoy, a mediodía, ha tenido lugar la apertura a la circulación de los trenes, la doble vía que se ha instalado entre Villarrobledo y Peralta, como continuación de la que parte de Madrid.

Faizan, por lo tanto, 244,3 kilómetros para que la doble vía llegue a Alicante.

LOS PELIGROS DE LLEVAR MAL LA CONTABILIDAD se evitan avisando, Profesor Mercantil, práctico, idiomas, leyes tributarias, mañana, tarde.
Escribir Apartado 185.—Alicante.

Desde la Zeca a la Meca usan las medias **REBECA** Precio del par Ptas. 3,90
«El NUEVO LOUVRE»
ALICANTE

SE NECESITAN operarias para trabajo fácil. Razón, en esta Redacción.

Reina Victoria: Don Mario Torra Guarro, comercio, Cartagena; don Luis Linares, E. viajante, Albacete; don Manuel López Altuna, industrial, Victoria; don Pedro Gras Ordás, viajante, Gandía; don Juan Fabiani de rancia, comercio, Madrid; don Bañasar Lorenza Gispert, viajante, Valencia; don José Lousa Roselló, comercio, Barcelona; don Rafael Mira Cantó, comercio, Denia; don Manuel Boñin Bidwell, General Motors, Barcelona.
Palace Hotel: Don Barné Villar, viajante, Cartagena; doña Carmen Martínez, Denia; don Miguel Ledesma, agente comercial, Orihuela; don Juan Lang, apoderado, Madrid; don Antonio Scherunian, viajante, Alcoy.
Hotel Samped: Rice Norman, artista, Tángier; don León de la Torre, viajante, Valencia; don Juan Ventura, viajante, Alcoy; don Eugenio León, comercio, Alcázar; don Estanislao Sauchis, viajante, Alcoy.

A Miguel Alonso, propietario de una bisutería de Orihuela, le robaron varios objetos de arte valorados en cerca de mil pesetas.
Denunció el hecho a la Benemérita, la cual detuvo a José Pardiñas Cienfuegos de 18 años y Pedro Flo.

rentino Galvez de 22 años a quienes se encontraron algunos objetos de los robados.

Ha sido promovido a feje del cuerpo de Correos con once mil pesetas de sueldo, don Antonio Segura Candela, administrador-jefe de dicho cuerpo en Alicante.

La Casa Ayela, plaza del Abad Penalva, 1, tiene el honor de participar al público en general y a su distinguida clientela, en particular haber conseguido la representación exclusiva para Alicante y su provincia de los productos de The Aeolian Compan.

Pianos Aeolian, Steck, Webers y Steinway con aparato Duo Art.—Lo mejor del mundo.—Las únicas pianolas patentadas. Nada de imitaciones.

En San Vicente ha sido detenido José Domenech Clement, de 40 años, vecino de Villafranca, interesado por este Juzgado por el delito de amenazas de muerte.
Ingresó en la cárcel.

A José Sánchez Santonja, de 13 años, le robaron de la acera del «Salón España», donde la había dejado, una bicicleta valorada en 125 pesetas.
Se dió cuenta al Juzgado.

Han sido denunciados Francisco Baró Lloret, José Guíjarro Gomis y José Pérez Orts, por escandalizar en el cine «Central» durante la función.

Por maltratar de obra a Francisco Golf, ha sido denunciado Francisco Román Oliver, vendedor ambulante.

Nuevo horario de trenes en la estación de M. Z. A.

He aquí los nuevos trenes de viajeros y horas de entrada y salida de los mismos que, a partir del día primero de febrero próximo, se pondrán en circulación en la línea de Alicante a Madrid:

LLEGADA
Tren núm. 250, mixto. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, entre Madrid y Alicante: Salida de Madrid, 11,10. Llegada a Alicante, 8,5.
Tren núm. 254, corto, entre Almansa y Alicante, con mercancías y viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª: Salida de Almansa, 5,5. Llegada a Alicante, 8,35.
Tren núm. 210, correo expreso. Viajeros de 1.ª y 3.ª, entre Madrid y Alicante: Salida de Madrid, 23,00. Llegada a Alicante, 9,20.
Tren núm. 228, ómnibus. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, entre Albacete y Alicante: Salida de Albacete, 7,50. Llegada a Alicante, 13,00.
Tren núm. 224, ómnibus. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, entre Alcázar y Alicante: Salida de Alcázar, 11,45. Llegada a Alicante, 20,45.
Tren núm. 200, rápido. Viajeros de 1.ª y 3.ª, entre Madrid y Alicante: Salida de Madrid, 9,00. Llegada a Alicante, 17,55.

SALIDA
Tren núm. 225, ómnibus, entre Alicante y Alcázar. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª: Salida de Alicante, 7,35. Llegada a Alcázar, 17,10.
Tren núm. 201, rápido, entre Alicante y Madrid. Viajeros de 1.ª y 3.ª: Salida de Alicante, 10,30. Llegada a Madrid, 19,40.
Tren núm. 229, ómnibus, entre Alicante y Albacete. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª: Salida de Alicante, 15,10. Llegada a Albacete, 20,50.
Tren núm. 211, correo expreso, entre Alicante y Madrid. Viajeros de 1.ª y 3.ª: Salida de Alicante, 20,20. Llegada a Madrid, 7,30.
Tren núm. 251, mixto. Viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, entre Alicante y Madrid: Salida de Alicante, 21,25. Llegada a Madrid, 18,45.
Tren núm. 255, corto, entre Alicante y Almansa, con mercancías y viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª: Salida de Alicante, 18,30. Llegada a Alicante, 22,25.

SE VENDEN 28.824 metros cuadrados de terreno situados cerca carretera San Vicente, a la entrada de los Angeles, fundando el camino que conduce desde dicha carretera a la estación de Madrid, Zaragoza, Alicante.
En Onil, finca pleno monte, con dos casitas y nacimiento de agua, se vende.
Para detalles, Vinda de Oriente Onil (Alicante).

Lea y propague el **DIARIO DE ALICANTE**

Banco Hispano-Colonial

ANUNCIO

El Consejo de Administración, según lo prevenido en el artículo 25 de los estatutos, ha acordado convocar a los Sres. accionistas a Junta general ordinaria el día 31 del actual, a las 11 de la mañana, en Barcelona, en el domicilio Social, Rambla de los Estudios, núm. 1 principal, con objeto de aprobar el balance y cuentas del 25.º ejercicio social, terminado en 31 de Diciembre de 1928.

Conforme al artículo 26 de los Estatutos, sea cual fuere el número de los concurrentes y el de las acciones representadas, se constituirá la Junta general y celebrará sesión con plena validez legal.

Para tener derecho de asistencia se necesita depositar en las Cajas de la Sociedad, con arreglo al artículo 27, cincuenta acciones, cuando menos, cuyo depósito podrá efectuarse en Barcelona hasta el 30 del actual y hora de las 5 de la tarde; en Madrid, en los Bancos Español de Crédito, Urquijo, e Hispano Americano hasta el inmediato día 26 y 3 horas de la tarde; y en Alicante en el Banco Hispano Americano y hasta dicho día 26, cuyos centros expedirán los resguardos y papeletas de entrada a los depositantes.

El derecho de asistencia puede delegarse en otro accionista, a cuyo efecto se facilitarán ejemplares de poderes en los puntos en donde se admiten depósitos.

Los socios, que no posean individualmente 50 acciones, podrán, según el artículo 27 reunirse y confiar la representación de sus acciones, 50 cuando menos, a uno de entre ellos.

Lo que por acuerdo del Consejo de Administración se anuncia para conocimiento de los interesados.
Barcelona 19 de Enero de 1929.
El Director Gerente

Eduardo M.ª Buxaderas

Lea Vd. el «DIARIO»

LOS LIBROS

JOSE MAS. «LA COSTA DE LA MUERTE». RENA CIMENTO. MADRID.

Galicia, la tierra embrujada del Noroeste ibérico; Galicia, comarca de selección en el maravilloso conjunto del celtsimo, aparece magíicamente evocada en las páginas de esta novela de José Más, el brillante escritor andaluz que tan bellamente describe los oscuros repliegues de las almas supersticiosas angustiadas por el misterio.

Simbolizada en dos mujeres, la de ojos azules representativa de la dulce Galicia interior y la de ojos verdes, símbolo de la brava Galicia litoral, hija predilecta del Gulf Stream, aparece la tierra celta sobriamente evocada en una serie de capítulos precisos, ajustados y de gran valor etnográfico.

Este libro es, además, una novela de pescadores, una hermosa novela de pescadores que da la sensación de la más palpante realidad.

Forma parte de una nueva serie que Más titula «Las Novelas de Galicia», faceta original en la variada personalidad de su autor.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas luchas metálicas.

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura Villena, Crevillente y Villajoyosa

Cerveza **MAHOU**
Vinos y Cofaces **González Byass**
Hijos de C. Mahou
DE LA MEJORA
Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II núm. 10.

Señoras y señoritas
Lo nunca visto en enseñanza de Corte sistema Martí
15 pesetas al mes
Talleres de Confección alta costura
Confección Abrigo 15 ptas.
Confección de Vestidos a elegir 10 pts.
en la Academia de corte y confección
«Le Jardín des Modes»
Calderón de la Barca, entrando por Vicente Inglada, núm. 8, 1. derecha
(Frente al mercado) ALICANTE

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

CANAS LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo
De venta en Perfumerías y Peluquerías de España y América.
Depósito: Preciados, 58, MADRID.
Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
50 AÑOS DE ÉXITO.

Si quiere V. comer bien, acuda al **Gran Restaurant de los Baños «LA ALIANZA»**
a cargo de Juan Nicolás Mirete
Ex jefe de Cocina del «Hotel Palace»
El primero de la Playa. Magnífico salón comedor para invierno.
Pintorescas vistas sobre el mar
Todos los viernes Gran Gazpachada **ALICANTE**

«Saroya» Neumáticos DUNLOP. Accesorios de las mejores marcas. La casa que más barato vende. Precios especiales a los revendedores.
Juan Marco Brotons
Bicicletas desde **25 DUROS**
Sagasta, 32.—ALICANTE
(Frente al Gobierno civil)

FEMINA Castaños 16. Primero
SALA DE BELLEZA—TOCADORES FEMENINOS
Atendido por señoritas
Salones independientes
Precios moderados

BAÑOS DE BUSOT
Estación de Invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco. Hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo.
La dirección del Restaurant del **Gran Hotel Miramar**, está a cargo de don JUAN CANAS
COCINA ESPAÑOLA Y FRANCESA — GRAN CONFORT CALEFACCION CENTRAL, AGUA CORRIENTE. Telégrafo.
Servicio de automóviles: Salidas de los Baños de Busot a las 7,30 y a las 16. De Alicante del HOTEL NOGUERAS, a las 10,30 y a las 20
Se alquilan casas y «chalets» completamente amueblados.
Para informes dirigirse al ADMINISTRADOR.
Cubierto especial, combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Vida Judicial

Continuación de la vista de ayer

A las cinco de la tarde de ayer se reanuda la vista que por supuestos delitos de falsedad y estafa se sigue contra D. José Lavería Morillos.

Se comenzó con el informe del fiscal, quien dirige un saludo al señor Cierva que por primera vez informa ante esta sala.

Recuerda que al despachar de instrucción este sumario, se pidió el sobrecimiento y consecuente con su criterio primitivo no encuentra caracteres de delito a los hechos cometidos por el señor Lavería.

Dice que examinó la prueba con minucioso interés, más si cabe que las partes, para fijarse en la mayor exactitud posible su posición definitiva en esta causa, y a estos efectos analiza la prueba detenidamente, para sacar la conclusión de que el procesado no es autor de los delitos que se le imputan y que por ello el Ministerio Público no debe acusar.

Hace consideraciones acerca de lo ilícito civil y lo ilícito penal y dice que corren paralelos y se pierden en una línea de penumbra, en donde es sumamente difícil distinguirlos.

Expone que no debe continuar su informe porque no cree sea la labor de un fiscal destruir una labor acusatoria ni defender a un procesado, que ya cuenta para su defensa con la asistencia de un letrado de tan sólido prestigio como don Ramón Campos, y con estas palabras terminó su elocuente informe el señor Garrido.

El señor Cierva y Codorniu comienzan su informe agradeciendo el saludo que le ha sido dirigido por el fiscal, y devolviéndolo cumplidamente, saluda al Colegio en la persona del letrado defensor, y a la ciudad, en donde dice que no se siente forastero por su gran semejanza con su tierra natal.

Se lamenta de la soledad a que se ve reducido por el abandono en que con su informe lo ha dejado el Ministerio Fiscal, y cree que debe subsanar un error que aparece en su conclusión primera al decir que fue una venta simulada la que celebraron los señores Lavería y Planellas, afirma que no, y opina que para los efectos de la acusación es igual.

Continúa haciendo un bien estudiado, hábil y elocuente informe con el cual, trata de convencer a la Sala de la culpabilidad de Lavería.

Examina minuciosamente la correspondencia habida entre el Centro Español de Importación de Amberes y el señor Lavería, para deducir en consecuencia la culpabilidad de este último y solicita de la Sala que así se reconozca, y se condene al procesado a las penas que en su escrito de conclusiones pide.

El letrado de la defensa señor Campos agradece al fiscal las frases laudatorias que en su informe le ha dedicado, corresponde al saludo del señor Cierva y hace resaltar, con bellas frases la bella oración forense que acaba de oír de labios del defensor de los derechos de la parte querellante.

Expone sus temores de que sus modestas dotes no le permitan contrarrestar las argumentaciones de la acusación y tranquila, grave, serena y reflexivamente continúa vertiendo conceptos con esa traza un tanto episcopal (frase feliz del maestro Ossorio) que son como certeras estocadas que van derribando uno por uno cuantos argumentos ha aducido la acusación en defensa de su tesis.

Y termina su informe solicitando de la sala la absolución de su patrocinado y la imposición expresa de las costas a la Entidad que se nombra en los folios de este sumario Centro Español de Importación de Amberes.

ANTONIO RICO

La causa que procedente del Juzgado de Elche por delito de homicidio por imprudencia contra Blas Jaén Irlés que estaba señalada para hoy se ha suspendido a petición del letrado de la acusación privada señor Antón, por no haberse aportado aún pruebas propuestas por dicha representación y estimadas como pertinentes por la Sala.

A. R.

SABADO 9 DE FEBRERO
GRANDIOSO BAILE
DEL "DIARIO"
TEATRO PRINCIPAL

La memoria del Banco Español de Crédito

Precedida del interesante discurso, pronunciado por el presidente de su Consejo de Administración, marqués de Cortina, en la Junta general de accionistas celebrada en noviembre último, hemos recibido, lujosamente editada, la Memoria anual del Banco Español de Crédito, correspondiente al ejercicio 1927-28.

Después de un luminoso estudio sobre las trascendentes cuestiones del cambio internacional y la balanza comercial de España, desarrolla la Memoria el desarrollo de la labor del Banco Español de Crédito durante el ejercicio a que se refiere, haciendo notar la repatriación de sus acciones, que ha hecho suprimir por innecesario el Comité del Banco en París, y detalla el aumento de positiva importancia que ofrece el movimiento general de los negocios.

Especifica la Memoria la parte activa tomada por el Banco en emisiones y conversiones de valores públicos y en la constitución de la Arrendataría del Monopolio de Petróleos; va indicando la creación de nuevas Sucursales y Agencias, que alcanzan hoy un total en funcionamiento de 263, habiendo creado una Caja de Socorros para auxilio de sus empleados y proporcionados un fondo para casos de defunción y retiro, siendo las entregas hechas este ejercicio por el Banco, de 400.000 pesetas.

El beneficio líquido en el año ha sido de 8.819.097,05 pesetas, habiéndose repartido un dividendo de diez por ciento.

El baile del "DIARIO" será una cosa nunca vista

Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de

López Torregrosa (antes Liorna) 19
Horas de consulta de 11 a 1

DEPORTES

FUTBOL ALICANTINO

El próximo domingo día 27 se desplazará a Cartagena el primer equipo del «Hércules F. C.» donde contendrá con el titular de aquella ciudad en partido amistoso.

Nuestro equipo siempre con ganas de conquistar nuevos laureles alineará sus mejores elementos.

Mucha suerte les deseamos.

ELCHE

En la vecina ciudad este domingo se celebrará en el campo de Altabix un magno partido de competición entre los primeros equipos del «R. Murcia F. C.» y el «Elche F. C.»

En este equipo se disputarán ambos equipos la copa de la Federación Murciana.

En el partido que promete ser reñidísimo los dos onces alinearán sus mejores equipiers.

En nuestro número del lunes publicaremos en la Página Deportiva amplias reseñas de los partidos de Bilbao y de Barcelona

De este último es el que contendrán el Barcelona y el Español que tanta expectación produce publicaremos una rápida información gráfica

44 muertos y un centenar de heridos

Méjico (Cable).—Según el «Universal Gráfico», uno de los partidos que luchó el domingo con motivo de la elección del gobernador del Estado de Hidalgo, tuvo 44 muertos y un centenar de heridos. El diario no menciona las pérdidas del partido rival.

Del gran incendio en Constantinopla

Constantinopla (Radio).—En el incendio del barrio de Tavala han quedado sin albergue muchos millares de personas.

Quinientas casas quedaron destruidas por el incendio.

Se teme que haya bastantes víctimas.

Los grandes sucesos

Ante el partido de fútbol Athletic-Madrid

Bilbao (Teléfono).—Desde ayer llueve en abundancia. Esto se considera beneficioso para los equipiers bilbaínos que han de jugar el domingo contra el Real Madrid, por las ventajas que ofrece el terreno húmedo para los norteños.

Se han agotado todas las localidades para este partido, suponiéndose que habrá un beneficio líquido de 70.000 pesetas.

Todavía no está designado el equipo de los bilbaínos, siendo los puestos que más interesan los de exterior e interior izquierda.

La próxima visita de los reyes de Dinamarca

Madrid (Teléfono).—Ha regresado de París el ministro plenipotenciario de Dinamarca en España, confirmando que los soberanos daneses llegarán a Madrid el día 6 de Febrero por la mañana.

La enfermedad de Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—A las nueve de la noche de ayer el presidente fue visitado por los doctores Quintana y Orcaña, que manifestaron al salir que la temperatura era de 37,4.

El presidente estaba muy bien de pulso, y la afección gripal se desenvolvía normalmente sin producirle apenas molestia.

Hoy persiste la mejoría.

En un naufragio se ahogan 52 personas

Londres (Radio).—Se han recibido despachos de Shang-Hai, según los cuales, el vapor «Hong-Kong» se ha ido a pique a consecuencia del horroroso temporal reinante en aquellas costas.

Han perecido 52 personas, entre las que figuran el capitán Wickman y el segundo jefe.

Diez y nueve hombres de la tripulación han podido ser recogidos por un «juncos».

Gente conocida

UNA BODA

En Muchamiel efectuóse ayer la boda de la encantadora señorita Milagros Alberola con nuestro querido amigo don José Manuel Pastor.

Al acto acudió una selecta concurrencia.

Felicitemos a los nuevos esposos.

VIAJEROS

Llegaron los marqueses del Santo Angel que permanecerán el invierno en esta capital.

—Para pasar la temporada de invierno, se encuentra hospedado en el Hotel Reina Victoria el Excelentísimo señor marqués de Villanueva de las Sagras.

—Para Barcelona salió el comerciante don Enrique Pérez Tudela.

—De Burgos llegó con su distinguida familia el abogado don Juan Litran.

—Llegó para pasar el invierno entre nosotros procedente de Barbastro la familia del comerciante don Rafael Altuna.

—Regresó de Madrid el distinguido sportman don Francisco Griño.

PETICION DE MANO

Por la señora doña María Poveda viuda de Baeza y para su hijo el joven comerciante don Ramón que rido amigo nuestro ha sido pedida la mano de la preciosa y distinguida señorita María Asín Llobregat hija de nuestro antiguo compañero en la Prensa don Antonio Asín Maciá.

Entre los novios se cruzaron valiosos y artísticos recuerdos de la inolvidable fecha.

La boda quedó concertada para el próximo mes de mayo.

Felicitemos a las familias de Asín y de Baeza por tan fausto suceso.

ENFERMOS

Se halla muy mejorado de su grave dolencia nuestro querido compañero en la Prensa don Manuel Lopez de Gomis.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes.

Por **150 ptas.** proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbero-París-Burdeos-Hendaya-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. "Viajes y Turismo" Sagasta, 15-entio

ALICANTE

El acontecimiento del año

Noche de imborrables, recuerdos de alegría de arte, de luz, de belleza, de honestidad

BAILE DEL

Diario de Alicante

en el Teatro Principal

¡Veinte mil duros en regalos magníficos! Originalísimos concursos

La sala ofrecerá este año una deslumbradora iluminación en rojo jamás conocida en Alicante y su adorno será maravilloso como el de una fiesta de cuentos de hadas. Cuatro bandas de música actuarán sin cesar un solo instante — sorpresas múltiples — Atracciones sin cuento.

Prepárese usted para no perder esta fiesta única que superará en brillantez a cuantas hemos organizado hasta hoy

¡Que sufras cuando hay remedio!

PASTILLAS PECTORALES
G.F. MERINO E HIJO
LEON

Un mes. 2'25 pesetas
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

LA ACTUALIDAD EN PETROGRADO

R U S O S

—Por más que hagan, no llegarán nunca a comprender el alma rusa. Mientras la dama rusa amamanta a su hijo y va tirando bocanadas de humo de un cigarrillo americano—la dama que ha visto con sus ojos azules, a lo largo de la vía férrea, millares de cadáveres de hombres muertos de hambre—, vamos contemplando la tarea instintiva del hombre de mañana y evocando nuestros recuerdos.

Ahora estamos en Aleksandrov, encerrados tras de rejas en la sala de equipajes de la estación. No hay papel impreso que merezca un poco de respeto a los gigantes del zar que con sus capotes hasta los tobillos y los gorros hundidos hasta las cejas meten las manos en las entrañas de baules y maletas despanzurrados sobre la tarima. Mientras la más severa perquisición se opera duramente en paquetes y bolsillos, todo se vuelven saludos y reverencias y agitaciones de perro apaleado, alrededor de un paquete de pieles debajo del que se percibe la mirada cortante de un hombre, dueño de una montaña de equipajes que llevan la corona condal y que salen de la sala intactos, acariciados, sobados, lamidos por la jauría.

Ahora estamos en Berlín. El baño humano hacinado en los vagones descendiendo para tomar la línea de Hamburgo y acampa en la estación. Es la bestia humana que deja el suelo ingrato por otros suelos en donde se cultiva la flor de la esperanza. La emigración. Es la sangría de un cuerpo que no agotará nunca su sangre. Es inútil, en verdad, escrutar la mirada de aquellos despojos humanos para tratar de ver si detrás de ella hay algo que hable a nuestros sentidos. No se sabe si aquella ola volverá a su punto de partida o si quedará absorbida por la playa en donde se romperá mugiendo y espumeando. Ni se sabe si migrará o si dará espuma. Ni se sabe si aquella apisonadora aplastará algo o quedará aplastada.

Entonces del grito de dolor de todo un pueblo parecía que comprendíamos algunos acentos. No había mos comprendido nada. Detrás de cada palabra había una celada para nuestro espíritu. Lo que nos parecía claro era tenebroso para los más iniciados; lo que nos parecía oscuro era la exposición de lo que más se parecía a nosotros mismos.

—Por más que hagan, no llegarán nunca a comprender el alma rusa. La frase se repetía, parecía un motivo de canto, como se repite en la boca de la dama. Arte, letras, palpitaciones sociales, aspiraciones de multitudes e individuos, toda esa sinfonía que creíamos entender no era sino un caos en el que nos traducíamos pensando traducir.

Ahora estamos en Francia. Bajo el sol mediterráneo los duques gastan el oro sudado por los mugidos, dan materia a la crónica, crean un orden de cosas que parecen naturales, que también creemos comprender y de la que nada hemos comprendido. Nada nos decía entonces que aquel conde podría con el tiempo guiar un taxi por las calles de París, ni que aquellos duques sabría tocar estoicamente la balalaica al lado de la mesa donde se sirven alimentos económicos.

En la calle de Saint-Jacques pululan los falansterios. Se hacinan en locales exiguos racimos de hombres y de mujeres que estudian, conspiran, traman atentados, abren los ojos a la cultura. Ese que nos parece un místico apocado saltará más tarde con la bomba que destinaba a cualquier personaje de su país. Esotro de luengas melenas y terrible aspecto comió el solo delito de llevar en su bolsillo un paquete de tipos de letra para su imprenta clandestina.

No tenemos medida para comprender la extensión de ese campo de actividad humana. No la teníamos y continuamos sin tenerla.

—Por más que hagan, no llegarán nunca a comprender el alma rusa. Ahíto, el niño había dejado el ru-

bicundo pezón y junto al ambar del jugo maternal que se escurría de su boca cayó la ceniza caliente del cigarrillo.

El niño se puso a llorar desconsoladamente.

Acaso a los niños rusos de hoy también les costará comprender el alma de sus mayores.

FRED PUJULA

Figuras del día



DON JACOBO LOPEZ ELIZAGARAY

Ilustre médico a quien le fueron impuestas ayer las insignias de la gran cruz de Beneficencia.

Otro vuelo del "Jesús del Gran Poder"

En breve partirá para la América del Sur

Madrid (Teléfono).— Dentro de unos días se publicará una R. O. autorizando a los capitanes Jiménez e Iglesias, para emprender un vuelo a la América del Sur.

Este vuelo se realizará por etapas, la primera de las cuales será de gran duración.

Se proponen dirigirse al Brasil en línea recta. Los aviadores continuarán su viaje recorriendo varias naciones sudamericanas.

Se trabaja con febril actividad en la preparación del aparato, realizándose pruebas de resistencia con magníficos resultados.

Los aviadores Jiménez e Iglesias se muestran muy optimistas con respecto al éxito de la magna empresa.

Todos los lectores asistirán al gran baile del DIARIO

ELIAR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

• COLOR DE ESTÓMAGO, • DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO • DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Un acontecimiento

El bajo Mardones dará un concierto en el Principal

Se habló hace días de que la empresa del Principal se había puesto al habla con el gran cantante Mardones para que diera una audición de su exquisito arte y de sus magníficas condiciones de cantante ante nuestro público.

Pero se auguró que habían fracasado las gestiones.

Pero marchó a Madrid don Luis Altolaguirre y todo lo ha resuelto satisfactoriamente.

Mardones vendrá a cantar en Alicante.

El mejor bajo del mundo dará un concierto en nuestro Teatro Principal el día 30.

Ya lo saben, pues, los aficionados: el acontecimiento del año en el Principal será el 30.

La relación entre el capital y el trabajo

La fábrica de don Heliodoro Madrona establece premios para sus operarios

Hemos tenido ocasión de informarnos de un simpático caso de penetración entre el capital y el trabajo.

La importante fábrica de cintas de don Heliodoro Madrona, ha establecido importantes premios entre sus operarios para estimularles en el cumplimiento de su deber, lograr perfeccionamiento en la mano de obra y, por tanto, obreros especializados, y darles al mismo tiempo una participación en los beneficios de la Empresa.

El señor Madrona, convencido de que los tiempos modernos y las circunstancias en que el trabajo se desenvuelve, imponen una mutua y cordial penetración entre el patrono y sus operarios, no ha vacilado en hacer partícipes a los que tiene en su importante manufactura, quizás la más importante de España en su ramo, de los beneficios que se obtienen, estimulando al mismo tiempo el deseo de perfeccionarse en su labor, entre las operarias que utiliza en sus máquinas.

Por ser cosa poco corriente y caso ejemplar y digno de imitar, no vacilamos en dar cuenta de él.

El señor Madrona tiene establecidos anualmente un premio de 250 pesetas, otro 150, otro de 100, cinco de 50 y dos de 25, destinados exclusivamente a las operarias tejedoras.

Se distribuyen los premios anualmente por sorteo entre las obreras que no hayan faltado durante todo el año al trabajo, al objeto de fomentar la asiduidad, admitiendo hasta tres faltas, a más de las justificadas por enfermedad o causa análoga.

También quedan excluidas del sorteo las que hayan merecido amonestación de la Dirección por defecto del laboreo o motivo análogo relacionado con la perfección de la fabricación.

Se establecen también para el resto del personal un premio de 100 pesetas, otro de 50 y cinco de 25, en iguales condiciones.

En total, se reparten anualmente en la fábrica del señor Madrona 20 premios por un total de 1.150 pesetas.

El caso es ejemplar y merece su divulgación.

Este año han resultado agraciadas con los premios de referencia, las tejedoras Paquita Antón, Patro Iniguez, Asunción Iniguez, Rosario Antón, Mercedes Martí, Ana Ruiz, María Ortiz, Aurora Fernández, Angeles Mundo y Ginesa García, y de la sección de acabados, Rosario González, Nieves Tortosa, Virginia Gil, Isabel Baeza y Carmen Rosa.

Si se tiene en cuenta que los jornales que devengan estas obreras son en algunos casos la tercera parte de lo que el premio les concede a fin de año, se obtendrá la consecuencia de que algunas obtienen un beneficio del 30 por 100 de su jornal.

Por todo ello merece especial aplauso la labor que en sus talleres viene realizando el señor Madrona.

Nada se sabe de la cuestión romana

Roma (Radio).—Entre los rumores que constantemente circulan sobre la constitución del Estado Pontificio puede señalarse el que asegura que no se concederá en adelante ninguna autorización para construir o alquilar en la zona que quedaría englobada en el Estado papal.

Se dice que las Aduanas serían administradas por el Estado italiano y en lo que al ejemplo de lo ocurrido en la República de san Marino, que cuando hubo necesidad de ello llamó a su territorio a las fuerzas de la policía italiana.

Todos los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede, así como los periodistas extranjeros se dedican a recoger los diversos rumores y proyectos que circulan relativos a la cuestión romana.

Para unos el tratado ha sido ya firmado y el Santo Padre quiere reservarse la ocasión de lanzar solemnemente el anuncio de este acontecimiento al mundo. Para otros, por el contrario, nada se ha hecho aún ni se hará.

La verdad parece alejada totalmente de esas versiones tan distintas.

¡Ay, infeliz del que nace hermoso!

Berlín (Radio).—El capitán von Esmarchs, primo por abianza de Guillermo II, ha sido muerto por su esposa que se suicidó inmediatamente, en su propiedad de Friedrichshöhe.

La madre del capitán Esmarchs era la princesa Enriqueta de Schleswigolstein y hermana de la primera esposa del ex Kaiser.

El citado capitán, mandando los húsares pasaba por ser el oficial elegante del ejército alemán. Perdió gran parte de su fortuna durante la crisis de la inflación y se vio obligado a vender gran parte de los bienes que recibió en herencia. Durante estos últimos tiempos ya no le quedaba más que una propiedad.

Su gallarda apostura le valió en muchas ocasiones el favor del sexo bello, lo cual, como es natural, no era del agrado de su esposa, celosa de naturaleza, y actualmente, con los años exasperada, la cual en un acceso de ira ha adoptado tan trágica resolución.

La elección de la belleza española puede traer cola

Madrid (Teléfono).—En la casa de «A B C», se celebró ayer tarde la reunión para nombrar una digna representante de España que leve hasta el concurso de belleza de París el nombre de España.

Presentáronse ante el jurado, formado por Benlliure, Benedito y Cadenas, 42 muchachitas; de las cuales, 15 eran de Madrid y el resto de todos los puntos de la península.

Todas desfilaron ante el Jurado con una nerviosidad propia del acto, nerviosismo que debió comunicarse a los jueces, pues no lograron ponerse de acuerdo respecto a quién podrían elegir.

Hoy se efectuará la elección definitiva.

No parece exacta la afirmación de un periódico de la noche de que estén eliminadas las representantes de las regiones.

Respecto a las manifestaciones hechas por los tres miembros del Jurado, han continuado los comentarios.

Desde luego se advierten dos tendencias, como bien dice «La Voz»: la de que la mujer elegida sea mujer de película o de que sea la española exportable.

Hay entre las madrileñas dos o tres artistas: una de ellas tiñe de la compañía de Martín, Amparo Penucho. Pero nada hay en concreto que pueda adelantar el resultado del fallo.

Hoy tienen que presentarse todas las concursantes en un establecimiento de fotografía con objeto de hacerse un retrato.

Estos retratos, que serán todos del mismo estilo, habrán de pasar al Jurado, que los examinará con todo detenimiento.

Se cree que el fallo ha de sufrir algún aplazamiento, porque son muchas las concursantes a las que hay que juzgar.

Hay un hecho que ha sido muy comentado, y es que siendo una belleza la representante de cada región, en Madrid se han presentado como representantes 19, y esto ha producido en las representantes regionales cierta desilusión.

Teatro Principal

SABADO Y DOMINGO TARDE Y NOCHE

¡Un millón!

DE MUÑOZ SECA Y PEDRO PEREZ FERNANDEZ

Dr. Sellés Miquel

Ex Alumno del Hospital St. Louis de Paris

CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LAJ

Piel y Secretas

Plaza de Castelar núm. 1, entresuelo De 10 a 1 y de 4 a 7

Los "autos" de la muerte

San Sebastián (Teléfono).—En el paseo de Vergara, un automóvil matrícula de esta población atropelló al niño de 4 años, Juan Ibañez, produciéndole tan graves heridas que falleció poco después.

Burgos (Teléfono).—En la carretera Irún-Madrid, una camioneta matrícula de San Sebastián atropelló al niño de 8 años Jesús Angulo Samaniego, de Pueblo de Arganzón, matándole en el acto.

Pontevedra (Teléfono).—Una camioneta de esta matrícula que regresaba de Arzúa, volcó al esquivar a un carro atravesado en la carretera. Un joven apellidado Torrado que iba subido en el estribo, quedó aplastado y muerto en el acto.

Sevilla (Teléfono).—En el sitio denominado Cuesta de las Doblas, de la carretera Huelva-Sevilla, un automóvil matrícula de Huelva, atropelló al carretero José Gómez Cáceres, de 53 años, vecino de Espartinas.

El desgraciado carretero resultó con gravísimas heridas que le produjeron la muerte.

Situación desesperada de dos ingenieros

Rennes (Radio).—Hay muy pocas esperanzas de que el director de las minas «Salucette» y el ingeniero subdirector, puedan salir con vida de la galería en que se declaró fuego, y a la cual descendieron para tratar de atajarlo.

Ideal Cinema

Avenida de Zorrilla

Hoy repriss
"La moderna Dubarry,"
Por María Corda y Fean Brandin
Orquesta Repo Sesión continua desde las 6